
        Κέρκυρα, 31.3.2022 

Επερώτηση 

Εκτεθειμένη η περιφέρεια για τον αποκλεισμό των εργαζομένων. Επίδειξη αλαζονείας και αυταρχισμού. 
Σύμφωνα με ανακοίνωση των Συλλόγων Υπαλλήλων Π.Ε της Π.Ι.Ν έγινε ομόφωνα δεκτή η Ειδική Διοικητική 

Προσφυγή, που κατέθεσαν, σύμφωνα με του άρθρο 227 του Ν. 3852/10, όπως ισχύει στο Συντονιστή της Αποκεντρωμένης 

Διοίκησης Πελοποννήσου Δυτικής Ελλάδας και Ιονίου, για  τον τρόπο που μεθοδεύτηκε η τροποποίηση του Οργανισμού 

Εσωτερικής Υπηρεσίας της Π.Ι.Ν, στο Περιφερειακό Συμβούλιο πριν λίγους μήνες. 

Είναι γεγονός ότι ζήσαμε όλοι οι περιφερειακοί σύμβουλοι την αγωνιώδη προσπάθεια της συγκυριακής περιφερειακής 

πλειοψηφίας να απαξιώσει την περίοδο εκείνη τους εργαζόμενους και την έκφρασή τους, όπως άλλωστε πολλές φορές έχει 

συμβεί σε συνεδριάσεις του οργάνου, αλλά και σε αποφάσεις που τους αφορούν. 

Οι κατακριτέες πρακτικές της Περιφερειακής Αρχής, που αποκαλύπτουν τη μεθόδευση σε όλη αυτήν τη διαδικασία 

συνοψίζονται στις εξής ενέργειες: 

 Στη συνεδρίαση του συλλογικού οργάνου, στις 27 Νοεμβρίου οι αντιδράσεις μελών του συμβουλίου απέτρεψαν 

την προσπάθειά της πλειοψηφίας να ψηφίσει την τροποποίηση, ως έκτακτο θέμα εκτός ημερήσιας διάταξης, χωρίς την 

προβλεπόμενη ενημέρωση και συμμετοχή των Συλλόγων εργαζομένων και με διαδικασία που υποτιμά το σοβαρό αυτό 

θέμα . 

 Ακολούθησε η προσχηματική και προκλητική ενέργειά σας να καλέσετε με έγγραφο τους Συλλόγους Υπαλλήλων 

να διατυπώσουν παρατηρήσεις με διήμερη προθεσμία (χωρίς φυσικά να υπάρχει βάση – εισήγηση υποβολής προτάσεων). 

Η ενέργεια αυτή συνιστά πρόκληση ιδιαίτερα αν λάβουμε υπόψη μας ότι δεν αποδεχτήκατε το αίτημά τους για τη διάθεση 

του αναγκαίου χρόνου, ώστε να είναι χρήσιμοι στη διαδικασία αυτή και να τηρήσετε τους όρους νομιμότητας, που ήταν 

αναγκαίοι.  

 Στην πρόσκληση της επόμενης συνεδρίασης του Περιφερειακού Συμβουλίου με ορθή επανάληψη συνεχίσατε, χωρίς 

καμιά αναστολή, την επίδειξη αλαζονείας, αυταρχισμού και εφευρετικότητας και επαναφέρατε το θέμα ως 

«επικαιροποίηση του Οργανισμού»!! Η τροποποίηση ψηφίστηκε από την πλειοψηφία, χωρίς, όπως καταγγέλλουν και οι 

εργαζόμενοι να επιτραπεί από τον Πρόεδρο του Περιφερειακού Συμβουλίου καμία δυνατότητα παρέμβασης και έκφρασής 

τους, στη συζήτηση, αν και ζητήθηκε επίμονα.  

 Και όλα αυτά επενδυμένα με αποπροσανατολιστικές και ανούσιες παραπομπές στην ιστοσελίδα σας και σε δήθεν 

διαβουλεύσεις πιο αναχρονιστικές και από τον ίδιο το δικτυακό σας τόπο που την εποχή των Ντουμπάι και των άλλων 

εκδρομών σας παραπέμπει σε ιστοσελίδα πολιτιστικού συλλόγου στις αρχές της δεκαετίας του ‘90. 

 Αξίζει να αναφερθεί ότι στην πρόχειρη αυτή διαδικασία δεν αξιοποιήθηκε η ανάθεση που έγινε με εισήγηση  της κας 

Περιφερειάρχη και απόφασή της στον επιστημονικό συνεργάτη της, για την παροχή υπηρεσιών συμβουλευτικής μελέτης 

υποστήριξης για τον επανασχεδιασμό του Διοικητικού μοντέλου της Περιφέρειας (μεταβολές στον Οργανισμό) με στόχο την 

βελτίωση της αποδοτικότητας της λειτουργίας των υπηρεσιών της Π.Ι.Ν (αριθμ.  427-21/28-05-2020 απόφαση της Ο.Ε, αρ. 

πρωτ. 42367/16983/19-06-2020 (ΑΔΑ: ΩΝΔΦ7ΛΕ-3 Ε0: 1.488 ευρώ)! 

Σύμφωνα με τις παρ. 3 και 4 του άρθρου 241 του Ν. 3852/10, όπως ισχύει, o Οργανισμός Εσωτερικής Υπηρεσίας 

και οι τυχόν τροποποιήσεις του ψηφίζονται από το Περιφερειακό Συμβούλιο, ύστερα από γνώμη της πιο 

αντιπροσωπευτικής συνδικαλιστικής οργάνωσης των εργαζομένων. Το περιφερειακό συμβούλιο ψηφίζει τον 

Οργανισμό (και την τροποποίησή του) με βάση πλήρη μελέτη οργάνωσης των υπηρεσιών, για την κατάρτιση της οποίας 

λαμβάνονται υπόψη, ιδίως, οι ασκούμενες αρμοδιότητες, οι διαθέσιμοι πόροι, η έκταση, ο πληθυσμός και οι 

οικονομικές και κοινωνικές συνθήκες της περιφέρειας. Όπως γίνεται αντιληπτό στα στοιχεία αυτά είναι ιδιαίτερα 

σημαντική η συμβολή των εργαζομένων, για τη διαμόρφωση κρίσης από το Περιφερειακό Συμβούλιο. Η τακτική της 

περιφερειακής πλειοψηφίας, όμως, όπως εκφράζεται από την περιφερειάρχη παραπέμπει σε άλλες εποχές, τραυματίζει 

την εικόνα της περιφέρειας και αποδυναμώνει κάθε προσπάθεια συλλογικής δράσης για το καλό του τόπου μας. 

Με βάση τις εξελίξεις στο θέμα αυτό και την ακύρωση της απόφασης του Περιφερειακού Συμβουλίου ερωτάται η 

κα Περιφερειάρχης: 

 Για ποιον λόγο υπήρξε όλη αυτή η μεθόδευση αποκλεισμού των εργαζομένων, οι οποίοι είχαν και τη θεσμική 

δυνατότητα να συμβάλλουν στην ανάπτυξη ενός διαλόγου, που θα μπορούσε να έχει τα καλύτερα αποτελέσματα για 

την οργάνωση της περιφέρειάς μας και την αντιμετώπιση των ζητημάτων που διαχειρίζεται; 

 Γιατί η περιφερειακή αρχή προχώρησε σε μη νόμιμες ενέργειες, εκθέτοντας το θεσμό και προκαλώντας πρόβλημα στην 

ομαλή λειτουργία των υπηρεσιών της περιφέρειας; 

 Σε ποιες ενέργειες  θα προχωρήσει η Περιφερειακή Αρχή, για να συμμορφωθεί πλήρως με την ανωτέρω απόφαση και 

να προχωρήσει νόμιμα τη διαδικασία τροποποίησης του Οργανισμού, λαμβάνοντας υπόψη τη γνώμη των εργαζομένων 

και των συλλογικών τους οργάνων; 

 Κατατέθηκε από τον Επιστημονικό Συνεργάτη σας  η μελέτη που του ανατέθηκε για την τροποποίηση του Οργανισμού; 

Πώς θα αξιοποιηθεί και πότε θα συζητηθεί στο Περιφερειακό Συμβούλιο;  

 Πιστεύετε ότι θα πρέπει να υπάρχει συνεχής και καλόπιστη συνεργασία με τα Δ.Σ των Συλλόγων των εργαζομένων, 

ώστε να υποβοηθηθεί το έργο της περιφερειακής αρχής και να εμπλουτιστεί ο δημόσιος διάλογος με τις θέσεις τους, 

που ενισχύουν την προσπάθεια για τη λύση των προβλημάτων της περιφέρειας; 

Παναγιώτης Ποζίδης 

Ανεξάρτητος Περιφερειακός Σύμβουλος  

Περιφέρειας Ιονίων Νήσων 


